

投稿有奖
8264110

荣恩堂家合酒

湖北荣恩堂酒业有限公司友情提供奖品



2014年3月31日 星期一 电话:8210000

责编:程昌宗 美编:刘北凡

香城都市报
E-mail:newsb2003@163.com

5

特别报道

大灯一路开到头 远光灯滥用引吐槽

交警部门:将于近期开展重点整治



在城区之中穿行,很多车主恐怕都有过这样的经历:对向驶来的车辆开着远光灯,照得人“瞬间失明”,根本看不清前面的路况。记者走访发现,这一现象在咸宁城区并不鲜见。我市交警部门表示,将于近期对此开展重点整治。(记者 张隐曜)

网友发帖▶ 一到晚上,就害怕骑车

3月25日,网友“静养的小鱼”在咸宁贴吧发帖称,自己最近才学会骑电动车,但一到晚上就害怕骑车。“路上都是开远光灯的小轿车,照得我都看不见前面的路,眼睛都睁不开。”“静养的小鱼”呼吁,“希望交警部门的大神们出来管制一下,让我们能安全骑车。”

该帖发出后,迅速引发吧友关注。“毕竟我是汉子”跟帖写道,“十辆车有八辆车都开了远光灯”。对此现象, ID名为

“苏苏苏奕”的网友无奈地说,自己已经习惯了。“最爱秋愫”则回复称:“我现在晚上不驾车,照怕了,那些人太不自觉。”

在温泉路某单位上班的张先生表示,自己也深受远光灯之害。“我本来就近视,平时开车的时候,被远光灯一刺,就完全看不到了,恢复视线得好一会。”张先生认为,滥用远光灯容易导致交通事故,是个公共安全问题,相关部门必须予以重视。

| 车主说法▶ 赌气开远光灯,形成恶性循环

据悉,夜晚会车时,远光灯可使对向驾驶员视觉上产生“瞬间致盲”,至少会持续2秒左右;即便这种情况未发生,远光灯所产生的超大光晕,也会占据人眼视觉中的很大一部分面积,导致对向驾驶员对速度、距离、宽度的判断力下降;此外,当后方车辆开启远光灯时,前车内外3个后视镜中会出现大面积光晕,缩小该车驾驶员对前方路况的可视范围,从而使其作出错误操作。公安部一项统计数据显示,国内发生的夜间车祸事故,有三至四成与滥用远光灯有关,且近年来一直呈上升趋势。

事实表明,开启远光灯是一件损人不

利己的事。那么,入夜之后,为何不少车主喜欢在光线良好的城区道路上开启远光灯呢?

家住温泉希望桥附近的黄女士有着3年驾龄。“别人为什么开我不知道,不过,我晚上开车时,对面的车如果开了远光灯,我就会打开远光灯闪一下对方,但是有些车主还是不换成近光灯,我一生气,就会开着远光灯跟对方拼。”黄女士说,“开了之后,有时会忘记关掉。”

车主蒋先生表示,司机开车时被别人晃眼,索性自己也开着,“这么一个接一个,没人管,就形成了恶性循环,开远光灯的车子越来越多。”

2分钟里,21辆车开远光灯 ◀记者蹲点

城区夜间滥用远光灯的现象究竟有多严重?记者就此进行了调查。

26日晚7点27分,天色已黑。记者首先来到了滨河东街。以2分钟为统计时间,记者发现,从滨河东街进入咸宁大道方向的车辆中,有21辆小车开了远光灯。其中,部分车灯还被改装成了氙气大灯,灯光显得格外刺眼。车辆在交会时,这些车主并没有将远光灯调为近光灯。

8点06分,记者又来到了滨河东街与咸宁大道相接的十字路口附近。不一

会,红灯亮起,从丹桂桥往咸宁体育中心方向的车辆,正在等待绿灯。记者观察发现,位于第一排的3辆车中,有1辆车开启了远光灯。第二排的一辆大卡车同样开启了远光灯。绿灯亮起后,这一拨车辆驶出,记者统计发现,其中共有8辆车开启了远光灯。

随后,记者又来到市水利局公交站点附近,观察咸宁体育中心往丹桂桥方向的车辆。记者所拍摄的一张照片显示,其中至少有四辆小车开启了远光灯。

滥用远光灯违法,将予重点整治 ◀部门回应 |

咸宁市交警二大队的金队长介绍,会车时开着远光灯是违法行为。

《中华人民共和国道路交通安全法》对夜间行车使用远光灯有以下规定:在开启路灯或其他照明较好的道路上行车不应开启远光灯;开启远光灯的车辆应在会车前150米切换至近光灯。

此外,该法还规定:“通过有交通信号灯控制的交叉路口,转弯时不能使用远光灯;机动车在夜间没有路灯、照明不良、或者遇有雾、雨、雪、沙尘等低能见度情况下行驶时,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不能使用远光灯;通过急弯、坡

路、拱桥、人行横道或者没有交通信号控制的路口,应交替使用远近光灯示意。”

“根据相关法律规定,对于不按规定使用灯光的交通违法者,处50元罚款,扣1分。”交警二大队民警表示,“之前,对于滥用远光灯的现象,我们一直都进行过整治,今后,将加强这方面的整治行为。”

据悉,交警部门将于近期开展重点整治,查处车主滥用远光灯的行为。

亲爱的司机朋友们,为了您和他人的生命财产安全,请合理使用远光灯,杜绝“一路大灯到底”的不良习惯,共创和谐的行车环境。

咸宁楼市群英“惠”

三江航天花园2期
咸宁买房
当选成熟大盘
⑧151666 8151999
项目地址:咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)

桂花城5岁啦!
五周年最高5万优惠
THE CITY OF SWEET OSMANTHUS
桂花城
0715 8111 888
项目地址:银泉大道6号

青龙山公园
畔山林语
4500亩
青龙山公园环抱
稀缺资源上的健康人居!
一期92、118、138m²山景美宅正在热销
公园生活正式起航!
8827777
咸宁文笔峰青龙山公园入口
(咸安国税局旁)